
%75

%23

%5

%37

شماره سوال
19 37 62

 درصد مراجعه

شماره سوال 

نسبتا دشوار سطح  دشوارتر دشوار

۳۸-۶۲۲۰-۳۷۱-۱۹

۲۲-۵۳۵-۲۳۷۵-۳۷

فیزیک و انداز هگیري فصل اول

براي هر مبحث کتاب، جـدول و نمودار سط حبندی سؤا لها مانند نمودار پایین تهیه شـده، در این جـدول تعداد و شمار ه سؤا لهای هر سطح، 
ً

(نسبتا دشوار، دشوار، دشوارتر)،درصدهای مراجعه ابتدایی و انتهایی هر سطح مشخص و نمودار براساس درصد مراجعه به سؤال و شماره 

سؤا لها تنظیم شـد ه است. بدیهی است که این نمودار باید شیب منطقی داشته و هرچه رو به پایـان م یرویم درصد مراجعه کمتر  و سـؤا لها 

دشوارتر  شود.

 داد هاند.

به معنای درصـد مراجع هکنندگان

به ســؤال،از کل دان شآمــوزان 

شـرـکـ تکننده در آزمون اسـت.

به معنای تاریخ برگزاری

 آزمون است.

به معنای جمعیت شرـک تکنندگان

در آن آزمون است.

در شناسنامه هر سؤال نشان ههایی به شرح زیر استفاده شده است که بیا نگر اطلاعات آماری هر سؤال است:

دـگان به معنای درصـدی از شـرـک تکنن

دـکه به این سؤال پاسخ صحیح  م یباش
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هاي سه سطحیمجموعه کتاب گیريفیزیک و اندازه-فصل ا)دهم و یازدهم(تجربیفیزیک پایه کنکور3201: کد کتاب

هاي نسبتاً دشوارسؤال

.سوال پاسخ دهند5سوال به 10از هر 5500تا 4750آموزان ترازهاي انتظار داریم دانش

.سوال پاسخ دهند) 7یا (6سوال به 10از هر 6250تا 5500آموزان ترازهاي انتظار داریم دانش

.سوال پاسخ دهند8ه بیش ازسوال ب10به بالا از هر 6250آموزان ترازهاي انتظار داریم دانش

اگر نسیم آرامی در حال وزیدن باشد، کدام یک از . کندبام یک ساختمان بلند، یک برگۀ کاغذ را رها میفردي از پشت-1
سازي و تحلیل حرکت کاغذ، درست است؟هاي زیر جهت مدلفرض

210007/96%19%75

. نظر کنیماز اثر مقاومت هوا صرف)1
. گیریمنسیم را نادیده میوزش)2
. کندوزن کاغذ با تغییر فاصله از مرکز زمین تغییر نمی)3
. گیریماي در نظر میصورت یک جسم نقطهکاغذ را به)4

؟ترین مشکل این انتخاب چیستصورت طول وجب دست هر شخص معرفی کنیم، مهماگر یکاي طول را به-2
280008/93%41%63

بودنبزرگ)4بودنکوچک)3پذیر بودنتغییر)2دسترس نبودنقابل)1
نفر را داشته باشد و هر قطار در هر 180عدد باشد و هر واگن ظرفیت 130ي فعال مترو تهران، واگنه7اگر تعداد قطارهاي-3

جا شده در مترو تهران در طول سال است؟بار خطوط را طی کند، کدام گزینه تخمین حداکثر تعداد مسافرهاي جابه8روز
280008/95%26%55

1(7102(8103(9104(1010
0دقت ریزسنج (دهد؟ متر نشان میریزسنج شکل زیر، چه عددي را بر حسب میلی-4 01/ mmباشدمی(.

280008/93%23%55

1 (3 590 0 005/ /
2 (3 09 0 05/ /
3 (3 090 0 005/ /
4 (3 59 0 05/ /

معادل کدام گزینه است؟» میکرون«یک -5
188007/95%20%52

.استSIبرابر واحد هر کمیت فیزیکی در610پیشوندي معادل) 1
.استSIبرابر واحد طول در610معادل) 2
.استSIبرابر واحد جرم در610وندي معادلپیش) 3
.استSIبرابر واحد زمان در610پیشوندي معادل) 4

متر باشد، دقت این نانچه هر دور گردش معادل یک میلیچ. قسمت مساوي تقسیم شده است50دور کلاهک یک ریزسنج به -6
متر است؟ریزسنج چند میلی

250008/95%28%51

1(0 01/2(0 02/3(0 1/4 (0 2/
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هاي سه سطحیمجموعه کتاب)دهم و یازدهم(تجربیفیزیک پایه کنکور گیريفیزیک و اندازه-فصل ا

اگر آن را خالی کرده، از مایعی . شودگرم می280کنیم، جرم کل اگر آن را پر از آب . گرم است80اي جرم یک بطري شیشه-7

3چگالی مایع ناشناس چند . شودگرم می430ناشناس پر کنیم، جرم کل 
g

cm
31چگالی آب (است؟  g

cm
.)است

260009/95%38%50

1 (1 75/2 (2 75/3 (1 25/4 (2 25/

4کشی طول جسمی را خطبا-8 27 0 05( / / )cmکش گیري این خطگیري و خطاي اندازههدقت انداز. ایمگیري کردهاندازه
ترتیب از راست به چپ، برابر کدام گزینه است؟به

250008/95%25%50

1 (0 01/ cm0و 005/ cm2 (1cm0و 05/ cm

3 (1cm0و 5/ cm4 (1mm0و 5/ mm

کار رفته است؟ها بهتري نسبت به سایر گزینه، تعداد یکاي اصلی کمSIیک از مفاهیم فیزیکی زیر در تعریف یکاي کدامدر-9
188007/95%19%49

گشتاور) 4شتاب متوسط)3انرژي)2نیرو)1
2صورتترتیب به، طول سه قطعه چوب را بهCو A ،Bکش ي سه خطوسیلهبه-10 652 0 005/ m / m،2 62 0 05/ m / m

1و 8 0 5/ m / mکش طاگر این سه قطعه چوب را در راستاي طول به هم بچسبانیم و با خ. ایماندازه گرفتهC طول
گیري برحسب متر باشد؟ي حاصل از این اندازهتواند نتیجهیک از اعداد زیر میها را اندازه بگیریم، کدامي آنمجموعه

280008/95%29%48

1(7 12(7 1 0 5/ /3(7 07 0 05/ /4(7 072 0 005/ /

نانومتر، چند پیکومتر است؟30میکرومتر و 20مجموع -11
280008/95%24%46

1 (72 003 10/ 2(35 103(32 003 10/ 4(75 10

ترین خطاي با کم. دست آورده استي نموده و اعداد زیر را برحسب گرم بهگیرآموزي، جرم یک جسم را ده بار اندازهدانش-12
گیري، جرم این جسم چند گرم است؟ اندازه

260008/96%21%45

0/318–0/348-0/321–5/318–0/322–5/304–5/321–5/319–0/318–5/321
1(25/3212(3/3213(0/3204(2/321

0می جرم جس-13 00032/ Mgي زیر درست نوشتن این اندازه برحسب یکاي دیگر، در کدام گزینه. گیري شده استاندازه
است؟

188007/95%23%42

1 (1432 10 pg2 (20 32 10/ hg3 (100 032 10/ g 4 (83 2 10/ Gg
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هاي سه سطحیمجموعه کتاب گیريفیزیک و اندازه-فصل ا)دهم و یازدهم(تجربیفیزیک پایه کنکور3201: کد کتاب

است؟نادرستهاي زیر از گزینهیککدام-14
250008/95%22%42

1(41300 130 10mA A  2(21 2 11 20 9 10 9000 10/ Gm nm  

3(0 0003 3/ MW daW4 (3 5 30 017 170 10/ hm dm 

ه برابر با کدام گزینه است؟الزاویاز مثلث قائمABدر شکل زیر، طول وتر -15
250008/95%25%39

1(1 3/ mm

2(13cm

3(13000 m
4 (0 13/ da m

ترتیب از راست به چپ کدام است؟هاي توان و فشار بهیکاي فرعی کمیت-16
188007/95%23%39

1(
3

2
m

kg
s

 ،2
m

kg
s

2(
2

3
m

kg
s

 ،2
kg

m.s

3(
3

2
m

kg
s

 ،2
kg

m.s
4 (

2
3

m
kg

s
 ،2

m
kg

s
2ذرع، یک اینچ معادل 6000متر، یک فرسنگ معادل سانتی104یک ذرع معادل در صورتی که -17 54/ cm و یک فوت برابر

اینچ باشد، چند مورد از موارد زیر صحیح است؟12با 
 (18. (2000.
 (1275. (5127.

280008/95%10%39

1(12(23(34 (4
اي به یک کمیت دلخواه باشد، در این صورت چنانچه رابطهuبیانگر نیروي وارد بر آن و Fبیانگر تندي متحرك، vاگر -18

Fصورت  uv 21
کدام است؟SIدر uبین این سه کمیت برقرار باشد، یکاي 2

210007/96%24%38

1(kg .m2(m
kg

3(kg
m

4(kg . m2

38فلزي با چگالی -19 g

cm
32طور کامل در ظرف پر از مایعی با چگالی را به آرامی و به g

cm
گرم از 200بریم و مقدار فرو می

؟جرم فلز چند گرم است. ریزدمایع درون ظرف بیرون می
280008/95%28%37

1 (8002 (2003 (50004(1000
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هاي سه سطحیمجموعه کتاب گیريفیزیک و اندازه-فصل ا)دهم و یازدهم(تجربیفیزیک پایه کنکور

هاي دشوارسؤال
.سوال پاسخ دهند2سوال به 10از هر 5500تا 4750آموزان ترازهاي ریم دانشانتظار دا

.سوال پاسخ دهند) 4یا (3سوال به 10از هر 6250تا 5500آموزان ترازهاي انتظار داریم دانش

.سوال پاسخ دهند5سوال به بیش از10به بالا از هر 6250آموزان ترازهاي انتظار داریم دانش
آهنگ خروج آب از شلنگ برحسب یکاي . شودثانیه پر می10لیتري در مدت 5/1کل زیر، یک بطري با شلنگ ش-20

mmمترمکعب بر دقیقه میلی
( )

min

3
کدام است؟  

210007/96%23%35

1( 49 102( 69 10
3( 29 104( 89 10

؟نیستحاصل کدام عبارت زیر در فیزیک هرگز قابل محاسبه -21
250008/95%10%35

1 (4 2m
( ) (s)

s
2 (4 3km

( ) (s)
h

3 (2 2(atm) (Pa)4 (36 2(cm ) (cm)

نمایش دهیم، AUسال نوري بوده و یکاي نجومی را با نماد3ومۀ شمسی از یک منظومۀ دوردست حدود اگر فاصلۀ منظ-22
/یکاي نجومی را معادل(است؟ kAUفاصلۀ این دو منظومه از یکدیگر چند m 111 5 و هر سال نوري را معادل 10

m 159 .)    درنظر بگیرید10
210007/96%20%33

1(/  51 8 102(/  21 8 103(/  31 8 104(/  21 8 10
H)2دانیم که هر مولکول آب می-23 O)سیژن اکاز یک اتم(O) اتم هیدروژن 2و(H)ضمناً دانشمندان . تشکیل شده است

236گرم آب، تقریباً داراي 18اند که هر نشان داده 022 10/ ي کدام گزینه تخمین مرتبهدر این صورت در. مولکول آب است
فرض کنید (درستی آورده شده است؟ کیلوگرم به30ساله به جرم 10هاي موجود در بدن یک کودك بزرگی تعداد الکترون

.)در نظر بگیرید1و 8ترتیب بههاي اتم اکسیژن و اتم هیدروژن راتمام جرم کودك از آب تشکیل شده و تعداد الکترون
320009/95%15%33

1 (26102 (2710
3 (28104 (2910

کند؟طور صحیح کامل میرا بهکدام گزینه عبارت زیر-24
7 710 10cm Lit nm .......................  

280008/95%16%32

1(3( m)2(3(mm)3(3(km)4 (3(Mm)
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هاي سه سطحیمجموعه کتاب گیريفیزیک و اندازه-فصل ا)و یازدهمدهم (تجربیفیزیک پایه کنکور3201: کد کتاب

ي قطب فاصله. ي استوا تا قطب شمال تعریف شدنیم فاصلهصورت یک ده میلیوبه) متر(در اواخر قرن هجدهم، یکاي طول -25
.)ي کامل در نظر بگیریدصورت یک کرهزمین را به(متر کدام است؟ شمال تا قطب جنوب برحسب دسی

250008/95%14%32

1 (8102 (82 103 (7104 (72 10

32710اگر چگالی آلومینیم -26 kg

m
3باشد، این چگالی برحسب 

da g

mm
کدام است؟

188007/95%18%31

1(22 71 10/ 2(42 71 10/ 

3(12 71 10/ 4 (62 71 10/ 

6درون مکعبی برنزي به جرم -27 4/ kg 10که طول هر ضلع آنcm38اگر چگالی برنز برابر . اي وجود دارداست، حفره g

cm

است؟3cmي درون مکعب چند باشد، حجم حفره
250008/95%20%30

1 (2002 (3603 (1004 (160
380جمحیک استخر به -28 30 2 m ي بزرگی اگر در هر ثانیه یک قطره از آب این استخر تبخیر شود، مرتبه. پر از آب است

در 4mmي آب را قطر هر قطره(طور کامل تبخیر شود، کدام است؟ ي آب این استخر بهکشد تا همههایی که طول میقرن
.)نظر بگیرید

320009/95%11%30

1 (12 (2103 (5104 (710
32هاي به چگالیBو Aي مخلوطی از دو ماده-29

cm

g 38و
cm

gاگر جرم ماده . داریمB دو برابر جرم ماده ،A باشد، چگالی
.)دهندمواد پس از مخلوط شدن تغییر حجم نمی(مخلوط، چند کیلوگرم بر متر مکعب است؟

380001/93%15%27

1(50002(60003(30004(4000
7صورت ي شیشه بهي ضخامت یک لایهاندازه-30 85/ mm x mmگیري و مقدار خطاي ي اندازهکمینه. گزارش شده است

تواند باشد؟ترتیب از راست به چپ مطابق کدام گزینه میمتر بهبرحسب میلی(x)گیري اندازه
280008/95%13%27

1 (0 5 0 01/ , /2 (0 01 0 02/ , /3 (0 03 0 05/ , /4(0 25 0 5/ , /

38100چگالی مس . هاي مس و آلومینیم در اختیار داریمجرم با جنسارتفاع و همي فلزي هموانهدو است-31 kg

m
و چگالی 

32700آلومینیم  kg

m
کدام گزینه صحیح است؟. است

320009/95%5%27

.ي آلومینیمی استبرابر قطر استوانه3ي مسی قطر استوانه) 1

1ي مسی شعاع استوانه) 2
.ي آلومینیمی استوانهبرابر شعاع است3

.ي آلومینیمی استبرابر شعاع استوانه3ي مسی شعاع استوانه) 3

3ي مسی استوانهقطر) 4
.ي آلومینیمی استبرابر قطر استوانه3
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هاي سه سطحیمجموعه کتاب گیريفیزیک و اندازه-فصل ا)دهم و یازدهم(تجربیفیزیک پایه کنکور

مرتبهتخمین. اندمتري پوشانیدهمیلی20ها زمین ساحل را تا ارتفاع ، شن2240kmدر ساحل شهر بوشهر به مساحت -32
.)متر استمیلی4هاي کروي شن، قطر دانه(ي شن در این ساحل کدام است؟ هابزرگی تعداد دانه

280008/95%10%26

1 (13102 (14103 (12104 (1110
مطابق کدام گزینه است؟2cmبا توجه به شکل زیر، مساحت ذوزنقه برحسب-33

280008/95%15%25

1 (3
2 (30
3 (300
4 (3000

متر کش اصلی این کولیس برحسب میلیخط. ي یک کولیس فرضی نشان داده شده استو ورنیهکش اصلیدر شکل زیر، خط-34
متر میلی11واحد آن معادل 10اي است که هر گونهي این کولیس بهکش ورنیهبندي خطبندي شده است و درجهدرجه

کش اصلی و هاي خطبنديباق درجهچین محل انطخط(دهد؟ متر نشان میاین کولیس چه عددي را برحسب سانتی. باشدمی
.)باشددهد و نیازي به گزارش با خطا و رقم غیرقطعی نمیورنیه را نشان می

280008/95%3%24

1 (1 87/

2 (1 83/
3 (1 82/
4(1 86/

در آب فرو اندازیم و گلوله کاملاًلیتر آب است، می2اي مدرج که محتوي گرم را درون استوانه500ي فلزي به جرم یک گلوله-35
32500ي گلوله برابر ي سازندهاگر چگالی ماده. رودمی

m

kg،متر مکعب را نشان سطح آب درون استوانه چند سانتیباشد
دهد؟ می

4100012/91%15%23

1 (22002(25003 (28004(3000

30(ي یخ چند گرم بوده است؟ هجرم اولی. یابدکاهش می310cmمقداري یخ ذوب شده و حجم آن -36 9 g
/

cm
  و

31 g

cm
 (

260009/95%13%23

1 (902 (1003 (104 (1000
هاي زیر صحیح است؟یک از گزینهکدام-37

188007/95%7%23

1 (
3 3

100 0 36cm m
/

s min
2 (10 400km cm

h s


3 (250 1N m
g (ms)

4 (31 1g kg
Lit cm



hm310

mμ310400 

dm2

یخ

آب
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هاي دشوارترسؤال

.پاسخ دهندسوال 1سوال به 10از هر 5500تا 4750آموزان ترازهاي انتظار داریم دانش

.سوال پاسخ دهند) 3یا (2سوال به 10از هر 6250تا 5500آموزان ترازهاي انتظار داریم دانش

.سوال پاسخ دهند4سوال به بیش از 10به بالا از هر 6250آموزان ترازهاي انتظار داریم دانش

18صورت جرم جسمی با یک ترازوي مدرج به-38 04/ mg xmgگیري را رین خطاي اندازهتاگر قدرمطلق بیش. گزارش شده است
maxنشان دهیم، minxبا mgگیري را برحسب ترین خطاي اندازهو قدرمطلق کمmaxxبا mgبرحسب  minx x کدام

است؟ 
320009/95%7%22

1(0 01/2(0 03/3(0 04/4 (0 05/

31گرم از مایعی به چگالی 39-390 3 g
/

cm
31از مایع دیگري به چگالی 3300cmرا با  5 g

/
cm

اگر حجم . کنیممخلوط می

3هاي دو مایع باشد، چگالی مخلوط چند تر از مجموع حجمدرصد کم2مخلوط 
g

cm
است؟

320009/95%11%21

1 (7
52 (10

73 (5
34 (6

5
اگر بسامد بال . کند و تقریباً نیمی از این مدت را در حال پرواز استماه زندگی می2طور متوسط حدود یک زنبور کارگر به-40

قدر ي بزرگی تعداد دفعات بال زدن کامل یک زنبور کارگر در طول عمرش چهههرتز باشد، مرتب250زدن زنبور عسل برابر با 
است؟

260009/95%8%21

1 (5102 (9103 (13104 (1510

1مایعی به چگالی hاي به ارتفاع درون استوانه-41 30 8 g
/

cm
  3تا ارتفاع

hاگر مایع دیگري به چگالی . ایمهریخت

2 31 g

cm
 ر شود، چگالی مخلوط درون استوانه چند گرم بر سانتیمترمکعب درون آن بریزیم تا این استوانه کاملاً پ

.)تغییر حجم نداریم(شود؟ می
260009/95%15%20

1 (5
72 (15

73 (14
154 (16

15
510، ي زمیناگر فرض کنیم که فشار هوا در تمام نقاط سطح کره-42 Paي بزرگی باشد، کدام گزینه تخمین مناسبی از مرتبه

3(وزن کل جو زمین برحسب نیوتون است؟   66و شعاع زمین را ثابت و برابر با 4 10/ mدرنظر بگیرید(.
250008/95%12%20

1 (18102 (10103 (20104 (2110
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31اگر چگالی آب . دشومی3250cmگرم و حجم آن، 300در اثر مخلوط کردن آب و یک محلول شیمیایی، جرم مخلوط -43 g

cm

31و چگالی محلول شیمیایی  5 g
/

cm
.)نظر شوداز تغییر حجم صرف(است؟ 3cmباشد، حجم آب درون مخلوط چند 

260009/95%11%20

1 (1502 (1003 (1254 (50

310چگالی آلیاژي از سرب و آهن -44 2 g
/

cm
37اگر چگالی آهن . است 8 g

/
cm

311و چگالی سرب  g

cm
باشد، چند درصد حجم 

.)نظر شودتغییر حجم صرفاز (آلیاژ از آهن است؟ 
260009/95%11%20

1 (4 1/2 (7 6/3 (254 (30
گرم بر لیتر و 500اگر چگالی مایع اول . کیلوگرم بر مترمکعب است600، برابر 2Vو1Vهايچگالی مخلوط دو مایع با حجم-45

عب باشد، آنگاه حاصل مترمکگرم بر سانتی7/0چگالی مایع دوم 
2
1

V

V ها باعث ایجاد فرض کنید اختلاط مایع(کدام است؟
.)شودتغییر حجم هر مایع نمی

310001/94%10%19

1(12(2
13(3

14(3

کنیم اگر فرض کنیم، را در آب حل میVمقداري پودر به حجم . کاملاً با آب پر شده است، 3400cmیوان مدرج با حجم داخلی داخل یک ل-46
311، مقدار حجم محلول برابر با حجم آب اولیه شود و چگالی محلول پودرکه پس از حل شدن 

cm

g
ر مکعب متچند سانتیپودر شود، حجم /

31(بوده است؟ 
cm

g
آب 32و

cm

g
پودر(

380002/93%10%16

1 (102 (203 (404 (80
زمین از جنگل پوشیده باشد، ي درصد سطح کره4طور تخمینی اگر به. کندگرم اکسیژن تولید می6849هر هکتار جنگل، روزانه -47

66شود؟ ها تولید میتخمین بزنید سالانه چند تنُ اکسیژن توسط جنگل 4 10 3 14/ m , / )   ي زمین و یک سال را شعاع کره
.)روز فرض کنید365برابر با 

250008/95%9%16

1 (7102 (8103 (9104 (1010
ي را از مادهcm5حجمی کروي شکل به شعاع اگر. باشدکیلوگرم می15متر برابر با سانتی10جرم مکعب توپري به ضلع -48

3(؟متر مکعب خواهد بودمانده، چند گرم بر سانتیي باقیي تشکیل دهندهدرون مکعب خارج کنیم، چگالی ماده و دما را ~
.)ثابت فرض کنید

380001/92%7%16

1(310152(153(4103 4(30
دو مایع با هم مخلوط . کنیمپر میBبا چگالی Bو نصف دیگر را از مایع Aبا چگالی Aنصف ظرفی را از مایع -49

35شوند و چگالی مخلوط می g

cm
1اگر . شودمی

پر کنیم، چگالی مخلوط Bیع و بقیه را از ماAهمان ظرف را از مایع 4

36 5 g
/

cm
از تغییر حجم هنگام مخلوط شدن (ترتیب از راست به چپ کدام است؟ بهBو Aچگالی دو مایع . شودمی

.)نظر شودصرف
320009/95%7%16

4) 84و2) 73و3) 62و4) 1 5و /5 5/
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ف پر از آبی فرو ببریم، طوري که داخل حفره هم پر از اي است را داخل ظرکه داراي حفره2cmو شعاعmاي به جرماگر کره- 50

31حفره چند درصد از حجم کره را اشغال کرده است؟ . ریزدگرم آب از ظرف بیرون می24آب شود،  g
)

cm
  3و( 

260009/95%7%16

1 (82 (253 (324 (75

51-n39اي به چگالی درصد از حجم یک مخلوط از ماده
cm

g33اي به چگالی ي حجم آن از مادهیهو بق
cm

g استتشکیل شده .

34اگر چگالی مخلوط 
cm

gشد، باnدهندمواد پس از مخلوط شدن تغییر حجم نمی(چند است؟(.

380001/93%9%15

1(3
502(253(3

754(30

31گرم آب به چگالی 52-80 g

cm
31گرم مایع به چگالیmبا  5 g

/
cm

31اگر چگالی مخلوط . مخلوط شده است 4 g
/

cm

چند گرم است؟mکاهش حجم پیدا کرده باشند، 320cmباشد و این دو مایع در اثر اختلاط
280008/95%7%12

1 (202 (403 (604(80
را با چند گرم از Aبه ترتیب از راست به چپ، چند گرم از مایع . رم بر حسب حجم دو مایع، مطابق شکل زیر استنمودار ج-53

31000ها با چگالی گرم از مخلوط آن700مخلوط کنیم تا در نهایت، Bمایع 
m

kg تغییر شدندر اثر مخلوط(داشته باشیم؟ ،

4گیرد وحجم صورت نمی
3373

453   tan,tan(

420002/91%6%11

1 (400300

2 (300400

3(250350

4 (500200

ي مادهباشد، چگالیBسه برابر طول ضلع مکعبAاگر طول ضلع مکعب. با هم برابر استBوAجرم دو مکعب توپر-54
است؟Bمکعبيي سازندهمادهچند برابر چگالیAمکعبيسازنده

4100012/91%5%10

1(27
12 (33(3

14 (27

35گرم از مایعی به چگالی 55-300
cm

g 33گرم از مایعی به چگالی 600را با
cm

g60اگر حجم مخلوط . کنیممخلوط می

شود؟عب میمتر مکتر باشد، چگالی مخلوط حاصل چند گرم بر سانتیهاي اولیه دو مایع کممتر مکعب از مجموع حجمسانتی
4100012/91%4%9

1 (5/32 (43 (5/44(5/5

آب

)g(m

)cm(V 3
37

53
A

B


